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Ευρωπαϊκό δίκτυο μεντόρων για γυναίκες επιχειρηματίες 

(2011/C 96/06) 

1. Στόχοι και περιγραφή 

Το παρόν έργο αποσκοπεί στην ενθάρρυνση και την υποστήριξη της επιχειρηματικότητας των γυναικών με της 
δημιουργίας ενός ευρωπαϊκού δικτύου μεντόρων. 

Το έργο αναγνωρίζει και υποστηρίζει τον ιδιαίτερο χαρακτήρα των νέων επιχειρήσεων που ιδρύουν γυναίκες και 
έχει ως στόχο να τις βοηθήσει να διατηρήσουν την εύρυθμη λειτουργία των επιχειρήσεών τους κατά τη διάρκεια 
των πρώτων δύσκολων χρόνων. 

Έχει σχεδιαστεί για να συνεισφέρει στην υλοποίηση της ρυθμιστικής πράξης για τις μικρές επιχειρήσεις (της Small 
Business Act), και ιδιαίτερα της 1ης αρχής: «Δημιουργία περιβάλλοντος στο οποίο οι επιχειρηματίες και οι 
οικογενειακές επιχειρήσεις μπορούν να προοδεύσουν και στο οποίο η επιχειρηματικότητα ανταμείβεται». 

Ποιές δραστηριότητες είναι επιλέξιμες για χρηματοδότηση; 

Σκοπός της παρούσας πρόσκλησης υποβολής προτάσεων είναι η δημιουργία εθνικών δικτύων μεντόρων για 
γυναίκες επιχειρηματίες σε 15 τουλάχιστον χώρες. Όλα αυτά τα δίκτυα μαζί θα αποτελέσουν το ευρωπαϊκό 
δίκτυο μεντόρων για γυναίκες επιχειρηματίες. 

Στα δίκτυα αυτά καλούνται να συμμετάσχουν οι οργανισμοί που δραστηριοποιούνται στην υποστήριξη των 
επιχειρήσεων και/ή στην προώθηση των γυναικών επιχειρηματιών. 

Ο κύριος ρόλος των εθνικών δικτύων θα είναι: 

— να αναζητούν, να επιλέγουν και να εκπαιδεύουν μέντορες για γυναίκες επιχειρηματίες· 

— να αναζητούν και να επιλέγουν γυναίκες επιχειρηματίες τις οποίες θα αναλάβουν οι μέντορες· 

— να διαμορφώνουν την καλύτερη και αποδοτικότερη σχέση μεταξύ μεντόρων και γυναικών επιχειρηματιών με 
βάση την εμπειρία και τις προσδοκίες όσων συμμετέχουν· 

— να παρακολουθούν και να διευκολύνουν τις σχέσεις αυτές καθ’ όλη τη διάρκεια της δράσης· 

— να αξιολογούν και να συντάσσουν εκθέσεις σχετικά με τις σχέσεις αυτές με σφαιρικό και συνεκτικό τρόπο· 

— να εξασφαλίζουν την προβολή των εθνικών δικτύων μεντόρων στο πλαίσιο πρωτοβουλίας που χρηματοδοτείται 
και υποστηρίζεται από την ΕΕ. 

Οι μέντορες είναι άντρες ή γυναίκες οι οποίοι: 

— έχουν προσωπική εμπειρία από την ιδιοκτησία και τη διαχείριση επιτυχημένης, επί πέντε τουλάχιστον χρόνια, 
μικρής ή μεσαίου μεγέθους επιχείρησης ( 1 ),
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( 1 ) δηλ. ΜΜΕ, πρβλ. τον ορισμό στη διεύθυνση: http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sme/facts-figures-analysis/ 
sme-definition/index_en.htm

http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sme/facts-figures-analysis/sme-definition/index_en.htm
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sme/facts-figures-analysis/sme-definition/index_en.htm


— γνωρίζουν τις ιδιαίτερες προκλήσεις που είναι δυνατόν να αντιμετωπίσουν οι γυναίκες επιχειρηματίες (π.χ. όσον 
αφορά το ξεκίνημα μιας επιχείρησης, την πρόσβαση στη χρηματοδότηση, τη δικτύωση κ.λπ.) και 

— είναι έτοιμοι να μεταδώσουν την εμπειρία και τις γνώσεις τους στις γυναίκες επιχειρηματίες που θα αναλάβουν, 
και είναι διαθέσιμοι να τις συναντούν τακτικά για μια περίοδο ενός χρόνου τουλάχιστον. 

Κάθε μέντορας αναμένεται να αναλάβει τουλάχιστον δύο γυναίκες επιχειρηματίες για όλη τη διάρκεια του έργου. 

Οι μέντορες θα δρουν σε εθελοντική βάση και θα δεσμευτούν να απόσχουν, κατά τη διάρκεια των δύο ετών που 
θα ακολουθήσουν το τέλος του έργου αυτού, από οποιαδήποτε συμμετοχή στην εταιρεία των γυναικών επιχει 
ρηματιών που είχαν αναλάβει. 

2. Επιλέξιμοι υποψήφιοι 

1. Επιλέξιμες είναι οι αιτήσεις από οργανισμούς στις ακόλουθες χώρες: 

α) Κράτη μέλη της ΕΕ 

β) Χώρες του ΕΟΧ: Λιχτενστάιν και Νορβηγία 

γ) Υποψήφιες χώρες: Κροατία, πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας, Ισλανδία, Μαυροβούνιο 
και Τουρκία 

δ) Χώρες που παίρνουν μέρος στο πρόγραμμα ανταγωνιστικότητας και καινοτομίας: Αλβανία, Ισραήλ και 
Σερβία. 

2. Οι υποψήφιοι πρέπει να αποτελούν εθνική κοινοπραξία δύο τουλάχιστον οργανισμών εταίρων που εδρεύουν 
στην ίδια χώρα (δηλ. πρέπει να συμμετέχουν δύο τουλάχιστον οργανισμοί). 

3. Ο υποψήφιος θα ενεργεί ως συντονιστής της κοινοπραξίας. Όλοι οι εταίροι πρέπει να ικανοποιούν τα κριτήρια 
επιλεξιμότητας. 

4. Οι αιτήσεις πρέπει να υποβάλλονται από νομικό πρόσωπο. Οι υποψήφιοι πρέπει να υπάγονται στον ορισμό των 
ακόλουθων οργανισμών-στόχων: νομικό πρόσωπο ιδιωτικού ή δημόσιου δικαίου, η κύρια δραστηριότητα του 
οποίου εντάσσεται στο πεδίο της υποστήριξης επιχειρήσεων και/ή στην προώθηση των γυναικών επιχειρηματιών. 
Αυτό μπορεί ειδικότερα να περιλαμβάνει: 

— δημόσιες αρχές που είναι αρμόδιες για τους τομείς οικονομικών υποθέσεων, επιχειρήσεων, υποστήριξης 
επιχειρήσεων ή συναφών θεμάτων ή δραστηριοποιούνται στους τομείς αυτούς· 

— εμπορικά, βιομηχανικά ή βιοτεχνικά επιμελητήρια ή ανάλογοι φορείς· 

— οργανισμοί υποστήριξης επιχειρήσεων και κέντρα στήριξης επιχειρήσεων κατά τη φάση έναρξης της λει 
τουργίας τους καθώς και εκκολαπτήρια επιχειρήσεων· 

— επαγγελματικές ενώσεις και δίκτυα υποστήριξης επιχειρήσεων· 

— ενώσεις γυναικών επιχειρηματιών· 

— νομικά πρόσωπα δημόσιου και ιδιωτικού δικαίου που παρέχουν υπηρεσίες υποστήριξης επιχειρήσεων. 

5. Οι εταιρείες πρέπει να έχουν συσταθεί και καταχωριστεί δεόντως σύμφωνα με τον νόμο. Εάν ένας φορέας ή 
οργανισμός δεν έχει συσταθεί σύμφωνα με τον νόμο, πρέπει να ορίσει ένα φυσικό πρόσωπο το οποίο θα 
αναλάβει τη νομική ευθύνη. 

3. Προϋπολογισμός και διάρκεια του έργου 

Το ανώτατο ποσό προϋπολογισμού που διατίθεται βάσει της απόφασης Ε(2009) 10196 της Επιτροπής, της 
21ης Δεκεμβρίου 2009 [αναθεώρηση Ε(2010) 3477 της 4ης Ιουνίου 2010] για την παρούσα πρόσκληση 
υποβολής προτάσεων είναι: 1 000 000 EUR. 

— Ενδεικτικός αριθμός έργων: Εθνικά δίκτυα μεντόρων συγκροτούνται τουλάχιστον σε 15 χώρες 

— Μέγιστο ποσοστό συγχρηματοδότησης του επιλέξιμου κόστους από την ΕΕ: έως 60 % για όλα τα έργα
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— Συγχρηματοδότηση ΕΕ — ανώτατο όριο ανά έργο: ανάλογα με τον προτεινόμενο αριθμό των γυναικών 
επιχειρηματιών που θα αναλάβουν οι μέντορες, εφαρμόζονται τα ακόλουθα όρια: 

Προτεινόμενος αριθμός γυναικών επιχειρηματιών 5-10 10-20 20+ 

Ανώτατο όριο συγχρηματοδότησης ΕΕ ανά 
έργο: 

έως 35 000 EUR έως 50 000 EUR έως 75 000 EUR 

— Η μέγιστη διάρκεια θα είναι 24 μήνες. 

— Ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα: 

Υπογραφή των συμφωνιών Σεπτέμβριος 2011 

Επιλογή μεντόρων σε εθνικό επίπεδο Σεπτέμβριος-Οκτώβριος 2011 

Εναρκτήρια εκδήλωση για τους μέντορες στο ευρωπαϊκό δίκτυο 
μεντόρων για γυναίκες επιχειρηματίες 

Νοέμβριος 2011 

Δραστηριότητα δικτύου Από τον Νοέμβριο του 2011 και έπειτα 

4. Προθεσμία 

Οι υποψήφιοι πρέπει να αποστείλουν τις προτάσεις τους στην Επιτροπή το αργότερο έως τις 20ης Απριλίου 
2011. 

5. Περισσότερες πληροφορίες 

Το πλήρες κείμενο της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων, ο οδηγός για τους υποψηφίους και οι αιτήσεις είναι 
διαθέσιμα στην ηλεκτρονική διεύθυνση: http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/itemlongdetail.cfm?item_ 
id=4975&lang=en 

Οι αιτήσεις πρέπει να πληρούν τις απαιτήσεις που ορίζονται στο πλήρες κείμενο και να υποβληθούν βάσει του 
προβλεπόμενου εντύπου.
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